

# LAS NOTICIAS

## La "rebelión de los secretarios"

(Información en tercera página)

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, jueves, 22 de diciembre de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.559 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 30 céntimos

# JUSTICIA IMPLACABLE contra saboteadores y derrotistas!

## Tareas de unidad de acción en los lugares de trabajo

A constitución de Comités de Enlace U. G. T. y C. N. T. en los lugares de trabajo es condición indispensable para poder llevar a la práctica muchos de los acuerdos del Comité de Enlace de Cataluña.

En el entendimiento varios núcleos de trabajadores tienen ya constituido su Comité de Enlace respectivo fábrica o taller y que comprueban las ventajas que el funcionamiento de estos comités de la base reportan a la producción y a propios trabajadores uceñistas y comunistas.

Pero forzoso es declarar que los Comités de Enlace en los lugares de trabajo se van constituyendo en mucha lentitud.

Hay que impulsar la constitución de estos comités de unidad de acción para que las tareas deben llevarse a cabo no tengan que ser realizadas exclusivamente por los Consejos de Empresa Comités de Control, puesto que estos Comités no podrían atender a todas las actividades que es necesario desarrollar en interés de los propios trabajadores.

Las Delegaciones Sindicales de la U. G. T. en los lugares de producción tienen asignada, entre otras funciones, la de velar por la buena producción, higiene y seguridad en el trabajo y atender al problema del abastecimiento de los obreros de la Empresa. Todas estas funciones pueden ser llevadas a cabo conjuntamente, en perfecta armonía entre los comités y comunistas y a través del correspondiente Comité de Enlace.

Presuntamente, en la última reunión del Comité de Enlace de la U. G. T. se estudió el problema de las enfermedades profesionales, de la higiene industrial y de la prevención de los accidentes del trabajo y se tomaron acuerdos encaminados a que estas relaciones con este problema puedan ser llevadas a cabo a través de una estrecha relación entre los trabajadores de la U. G. T. y la C. N. T. de las diversas industrias y de cada fábrica.

En las industrias de guerra, en la metalurgia y la química, se plantea el problema con caracte-

res de urgencia que exigen una rápida actuación de los Sindicatos y de los trabajadores del ramo.

Hay que interesar a todos los compañeros y compañeras que producen material de guerra en la resolución del problema de la higiene de su respectivo trabajo y en la prevención de enfermedades y accidentes propios de su profesión o actividad. No debe dejarse todo en manos de los inspectores de trabajo que tiene en funciones el Gobierno de la Generalidad a través del Departamento de Trabajo, ni pueden resolver el problema, por sí solos, los inspectores de la Dirección General de Industria del Departamento de Economía de la Generalidad encargados de precisar cuáles son las industrias y productos perjudiciales para la salud de los trabajadores, ni es suficiente la preocupación que pueden tener los actuales comités de la Subsecretaría de Armamento y Municiones del Gobierno de la República en la resolución de todos los problemas que el cuidado de la salud de los productores les plantea en sus respectivas fábricas.

Sin la colaboración permanente de los dos Centrales Sindicales y muy especialmente de los Sindicatos afiliados, sin el interés que deben sentir los obreros y obreras ocupados en la producción de material de guerra para evitar fracturas y perjudiciales a su propia salud, no sería posible que los organismos oficiales pudiesen encontrar solución al problema que nos ocupa.

Los Sindicatos y los obreros deben ser los primeros en preocuparse de su propia salud. Precisa una intensa campaña de conjunto entre U. G. T. y C. N. T. para abordar el problema en toda su amplitud. Y para ello es necesaria la unidad de acción entre los Sindicatos y en los lugares de producción.

La U. G. T. en Cataluña ha propuesto a los compañeros de la C. N. T. una acción conjunta sobre varios problemas y, concretamente, sobre este de velar por la salud de los trabajadores de las dos Centrales Sindicales. Parece ser que, en principio, ha sido aceptada la propuesta de la U. G. T., y esperamos que no será dejado para mañana lo que podemos y debemos hacer hoy.

## Nuestras líneas han de ser inexpugnables



En las industrias de guerra, en la metalurgia y la química, se plantea el problema con caracteres de urgencia que exigen una rápida actuación de los Sindicatos y de los trabajadores del ramo.

## Los 59 años de STALIN

MOSCU, 21. — Stalin cumple hoy 59 años de edad. Siguiendo costumbre tradicional, se han celebrado manifestaciones en actos públicos de ninguna clase. Stalin ha recibido, sin embargo, de todo el país y de todas partes del mundo, numerosos comunicados de felicitación. — Fabra.

## El mundo ha errado el golpe

No preguntemos a nadie los motivos del atentado a La Guardia, alcalde de Nueva York. A fuerza de organizar actos de provocación y de agitar los medios más confusos de la demagogia, el nazismo va transformándose en locura. En un momento de Hitler que ha asediado un puñetazo a la primera autoridad municipal de Nueva York pretendiendo, sin duda, derribar de un golpe la solidez democrática de Estados Unidos.

El atentado es ridículo. Norteamérica expresa un sentimiento contrario al fascismo del que, como es lógico, no se separará porque Hitler, del lado contrario, está atacando contra ella los más disparatados proyectos perturbadores.

Como si Europa fuese ya una entidad política enteramente dócil a los ataques del nazismo, el brutal saqueador de la conciencia del pueblo alemán intenta extender sus tentáculos por el territorio americano. Pero en Europa hay quien todavía se mantiene en pie para evitar el contagio. Hitler no ha realizado los sueños elaborados en Munich. Es cierto que el fascismo ha penetrado en campos fríos por secretos caminos. Pero en Europa fascista es sólo eso: ilusión. Ni los cerebros ni los sentimientos se han dejado prostituir. América queda un poco lejos. Si Hitler am-

## El nuevo embajador de Francia llegará a Barcelona la semana próxima



PARÍS 21. — Se anuncia oficialmente que el nuevo embajador de Francia en España, M. Jules Henry, hasta ahora jefe de Gabinete del Ministerio de Negocios Extranjeros, se trasladará en la semana próxima a Barcelona. — Agencia España.

## LA DE FRIO EN EUROPA



La aviación italo-germana bombardeó los cascos urbanos de Manresa, Tárrega y Vich, produciendo víctimas.

## PARTE DE GUERRA

La aviación italo-germana bombardeó los cascos urbanos de Manresa, Tárrega y Vich, produciendo víctimas.

**EJERCITO DE TIERRA.** — Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes.

**AVIACION.** — Prosiguiendo sus agresiones contra las poblaciones de la retaguardia republicana, la aviación italo-germana ha bombardeado hoy el casco urbano de Manresa, Vich y Tárrega, causando víctimas entre la población civil, en su mayoría niños y mujeres.

## Presidido por el doctor Negrín se reunió ayer tarde el Consejo de Ministros de la República

Fueron tratados problemas de palpitante actualidad.

Ayer tarde se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia del doctor Negrín.

La reunión empezó a las seis de la tarde y terminó a las diez y media de la noche. A la salida el ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia:

«El Consejo ha examinado ampliamente un serie de palpitantes problemas de actualidad, como resultado se traducirá en decretos específicos que aparecerán en la "Gaceta".»

## EDEN ya está de nuevo en Londres



LONDRES, 21. — El señor Edén y su esposa han desembarcado esta mañana en Plymouth, procedentes de los Estados Unidos. El ex ministro de Asuntos Exteriores se ha mostrado muy impresionado por el hecho de su viaje, diciendo que "nunca sintió tanta emoción como la que le produjo al desembarcar en esta ciudad". — Fabra.

## La labor del Ministerio de Trabajo en la guerra. Unas interesantes declaraciones del ministro José Moix

### La República garantizará los derechos de los trabajadores de acuerdo con las necesidades específicas de la vida y economía españolas

En los presentes momentos en que la legislación obrera y los derechos de los trabajadores han venido a ser el centro de gravedad en la política interior de los países que viven en paz, el ministro del Trabajo de la República Española, camarada José Moix, ha tenido la atención de exponer las bases de la legislación actual de trabajo en España, y trazar una imagen de lo que será el Código de Trabajo una vez que nuestro país recupere la paz dentro del régimen democrático definido por los Trece Puntos del doctor Negrín.

El ministro, miembro del P. S. U. y de la U. G. T. en Cataluña, nos habla en primer lugar de la legislación que el Gobierno mantendrá en vigencia en el momento de iniciarse la sublevación militar.

«La legislación que existía—dice—antes de la proclamación de la República era sumamente rudimentaria. Se limitaba a incorporar parte de los convenios establecidos por la Oficina Internacional del Trabajo como acuerdos de los Estados miembros de la misma, es decir, sólo poseía lo más elemental de lo considerado como núcleo legislativo para un Estado civilizado: reglamentación y prohibición del trabajo a los menores de edad, jornada máxima de trabajo, etc. Entre las principales leyes o decretos podíamos citar los siguientes: Condiciones de trabajo para niños y mujeres, Industrias prohibidas para ellos, Descanso nocturno para la mujer obrera, Descanso dominical, Código de trabajo. Y una Ley de Accidentes de trabajo pero de acuerdo con los intereses obreros.»

**La labor legislativa de la República**

Proclamado la República en 1931, perspectivas ilimitadas se abrieron a los planes de legislación obrera.



JOSÉ MOIX, Ministro de Trabajo de la República.

des económicas y partidos políticos. Ello dificultó mucho el que pudiera ser aplicada en extensión, en intensidad principalmente durante el período de aproximada lucha política que precedió al 10 de febrero de 1937.

**El paréntesis obligado por la guerra**

«Ha sido posible realizar, durante la guerra, reformas sociales de importancia—pregunta el periodista—»

A esta pregunta responderá con la siguiente: «En dónde no ha encontrado dificultades una legislación de carácter social, ante el hecho de la militarización obligada de una gran parte de la industria y, en términos generales, ante los enormes problemas y necesidades que reportó la guerra? Evidentemente, las reformas importantes y definitivas no han podido ser abordadas, precisamente a causa de la guerra. Todavía hoy, una gran parte de la industria que hoy ignora las necesidades de la guerra o que no supiera valorar su carácter transitorio, podrían aparecer como una reacción social. Me refiero, por ejemplo, al decreto impugnando la semana de cuarenta y ocho horas de trabajo, para aquellas industrias que tienen estipuladas en los contratos de trabajo cuarenta y ocho horas.»

Nuestro país, al que no sólo le ha puesto una guerra por las potencias beligerantes que surten de material bélico, abundante y ultramoderno, al enemigo, no podía por menos que movilizar todos sus recursos aunque lo hiciera a costa de un sacrificio económico y humano. Y es lógico que los recursos se agotaran y que se agotaran a dispendio de tiempo y paz. No obstante, una vez terminada la guerra, el país debe volver a la normalidad y a que todos los derechos.

(Continúa en la segunda página)

**CHARLOT**  
a tomarlo el pelo a Hitler  
NUEVA YORK, 21.—Contrariamente a lo que se había dicho, Charlott empezará en breve la filmación de esta película "Charlot", en la que desempeñará el papel principal el propio Charlie Chaplin. La noticia ha sido confirmada oficialmente por los representantes de la película. Hace algunos días se había especulado con la posibilidad de que el propio Chaplin fuera el protagonista de esta película. — A. E.

**LAS ELECCIONES EN POLONIA**  
El pueblo polaco ha demostrado su oposición a la política germanofila  
VARSOVIA, 21. — Los resultados definitivos de las elecciones municipales no son conocidos todavía; pero los resultados en 48 localidades dan el triunfo al Partido Nacional Democrático, con 469 electos sobre un total de 1.150. El partido gubernamental, llamado de la Unión Nacional, tiene hasta ahora 122 electos. El Partido Socialista, 175; el Partido Social Democrático, 10; el Partido del Trabajo, 53; el grupo de la izquierda alemana, 19. El Partido Nacional Democrático es un partido derechista, pero que se ha opuesto a la política germanofila, porque es favorable a la alianza con los demócratas occidentales. — A. E.



# El Gobierno británico va cavando su fosa política a fuerza de silos y contradicciones

El Gobierno inglés obtuvo 2.000 votos porque los laboristas y algunos conservadores se opusieron al voto en resolución relativa al servicio voluntario.

En esta discusión en los Comunes, el subsecretario de Negocios Extranjeros, señor Butler, condescendiente laorista, declaró una vez más que el Gobierno estaba inclinado a que el tratado entre Italia y España sea firmado desde el 10 de noviembre. El Gobierno inglés no podía conciliar su política exterior con la política de la República. El ministro de Negocios Extranjeros, señor Butler, entregó al subsecretario un documento a todas las intervenciones italianas. Los círculos parlamentarios se consideran muy débiles ante el Gobierno de la República. En el asunto del registro nacional de los italianos, tanto más cuanto que el mismo Lord del Sello Air John Anderson, reconoció que la oposición italiana en principio el establecimiento de dicho registro. La prensa conservadora destaca que la actitud del Gobierno inglés es muy débil.

El señor Butler dijo que el registro nacional a base de voluntarios provocará complejones inútiles porque tardará mucho tiempo. El "Daily Telegraph" dice que se perderá el tiempo en comprobar que el registro es inútil. El diario conservador expresa la esperanza de que el pueblo se da cuenta de que no se debe estar en el sistema del voluntariado y que se debe al servicio obligatorio. Añade que se llegará al servicio obligatorio cuando sea desgraciadamente necesario. Agencia España.

# La prensa francesa comenta el fracaso de la política de Munich y muestra sus inquietudes ante el viaje de Chamberlain a Roma

La prensa francesa de la izquierda comenta en primer lugar el fracaso de la política de Munich y muestra sus inquietudes ante el viaje de Chamberlain a Roma. El "L'Humanité" dice que el fracaso de la política de Munich es el resultado de la falta de voluntad política de Chamberlain. El "Ce S'Est" escribe que "el fracaso de la política de Munich es el resultado de la falta de voluntad política de Chamberlain". El "Ce S'Est" escribe que "el fracaso de la política de Munich es el resultado de la falta de voluntad política de Chamberlain".

El "Ce S'Est" escribe que "el fracaso de la política de Munich es el resultado de la falta de voluntad política de Chamberlain". El "Ce S'Est" escribe que "el fracaso de la política de Munich es el resultado de la falta de voluntad política de Chamberlain".

# EL ESPIRITU FRANCÉS DE SOLIDARIDAD. Alimentos, ropa y material sanitario para el pueblo español

PARIS, 21.—El "Ce S'Est" publica un nuevo artículo relativo a la cuestión de Tunes y de la Balcaras son esenciales para la seguridad de Francia e Inglaterra.

PARIS, 21.—En "L'Oeuvre", la señora Tabouis dirige un llamamiento para la Navidad de los niños españoles. La señora Tabouis pide una contribución a todos los hombres y mujeres sin distinción de partidos para enviar leche a los niños españoles. Con 30 francos, se puede dar leche en polvo para los niños de pecho durante un mes. Con 35 francos se puede asegurar una comida durante diez días, 25 gramos de chocolate, un paquete de leche, un paquete de azúcar y un paquete de galletas.

En "L'Humanité", el señor Tabouis dirige un llamamiento para la Navidad de los niños españoles. La señora Tabouis pide una contribución a todos los hombres y mujeres sin distinción de partidos para enviar leche a los niños españoles. Con 30 francos, se puede dar leche en polvo para los niños de pecho durante un mes. Con 35 francos se puede asegurar una comida durante diez días, 25 gramos de chocolate, un paquete de leche, un paquete de azúcar y un paquete de galletas.

# MUSSOLINI SE BURLA DEL ACUERDO ITALO-BRITANICO

Las precisiones de miss Wilkinson en los Comunes han causado gran impresión. Y han dejado mudo a Mr. Butler.

En el próximo mes de enero, tendrá lugar el intercambio de embajadores entre la Unión Soviética y Polonia a fin de establecer un tratado comercial sobre las bases siguientes: derecho de la nación más favorecida, con respecto a las tarifas aduaneras y otras cuestiones de comercio, y libre comercio de exportación e importación por medio del "tarifario".

# LA DESVERGUENZA RACISTA

Schacht pidió en Londres 600 millones de dólares para dejar salir de Alemania a los judíos expoliados. Los Estados Unidos adelantan su firme oposición a la cínica petición del ministro hitleriano.

LONDRES, 21.—El director americano del Comité Interamericano para los Refugiados, George M. Bickel, declaró a Berlín en los primeros días del próximo año, cuando discutirá el plan alemán de emigración de los judíos de Alemania presentado por el doctor Schacht durante su estancia en Londres.

Ayer, en el Ministerio de Hacienda en Londres dio principio el examen preliminar del plan por parte de un Comité de políticos ingleses, holandeses y franceses. El Comité mostró escaso entusiasmo por el plan y aún menos por aquél parte que prevé un aumento de las exportaciones alemanas como medio para que los judíos, al abandonar Alemania, puedan llevar consigo parte de su propiedad. Parece que los países son del criterio de que se trata de una maniobra del Reich para aprovecharse de la asistencia mundial a favor de los judíos a fin de aumentar sus exportaciones a costa de los demás países.—A. I. M. A.



SCHACHT, EL CINICO

Los Estados Unidos anuncian su oposición a la «prima inercial».

WASHINGTON, 21.—En las esferas bien informadas de los Estados Unidos se opusieron a la concesión a Alemania de un empréstito para facilitar la evacuación de los judíos. Sábese que la cantidad pedida por el Reich asciende a sescientos millones de dólares.

En los círculos políticos estimase que la concesión de tal empréstito significaría «una prima inercial», concedida como premio a la ineficaz conducta del Reich respecto a los judíos.—Fabra.

# Se informa que hay graves acontecimientos en la España invadida

Noticias de Francia e Inglaterra dan cuenta de un vasto complot militar descubierto en Burgos contra Franco.

Las detenciones ascienden al millar y entre ellas figuran las de varios oficiales de alta graduación, asegurándose que han sido fusilados ya 400 oficiales y soldados.

El "Foreign Office" ha dado una nota sobre el asunto de la valija diplomática del vicecónsul inglés, detenido por los facciosos en Irún.

HENDAYIA, 21.—Se asegura que el vicecónsul británico en San Sebastián fue detenido antes por las autoridades rebeldes con el pretexto de que llevaba en su coche un paquete de documentos comprometedores.

Aunque la acusación resultó falsa, el vicecónsul no fue puesto en libertad, y fue necesaria la intervención del agente británico en Burgos para que fuera liberado.

Este incidente, que está siendo comentado vivamente, ha producido un visible malestar.—A. E.

La nota del Foreign Office publica la siguiente noticia: "Los autos rebeldes del puesto fronterizo de Irún hallaron un paquete de documentos comprometedores para ciertas personas en la valija consular expedida por el vicecónsul de Inglaterra en San Sebastián a la Embajada británica, radicada en San Juan de Luz. Las autoridades locales han abierto una encuesta en colaboración con las autoridades consulares inglesas, el vicecónsul en San Sebastián, el señor Harold Goodman. Admite que este era portador personalmente de la valija en cuestión, no se tiene noticia de que el propio vicecónsul se halla complicado en el asunto."

Por otra parte, se ha sabido que tomando como pretexto este asunto, han sido detenidos en la zona rebelde más de 200 personas, acusadas de tener simpatías por la causa republicana.—Fabra.

Entre los detenidos hay miembros del Estado Mayor franquista.

PARIS, 21.—Con relación al asunto de la valija diplomática del vicecónsul inglés en San Sebastián, el correspondiente de la Agencia Euzkai, el señor Soler, escribe: "El documento descubierto por los facciosos no tiene ningún valor militar. Se trata de informes normales sobre la situación en España desde el punto de vista económico y social".

# ANTE LAS PROVOCACIONES ITALIANAS

Daladier visitará en enero Córcega, Túnez y Argelia. Las escuadras francesas del Atlántico y del Mediterráneo efectuarán también el mes próximo grandes maniobras.

PARIS, 21.—El presidente del Consejo, señor Daladier, saldrá para Córcega y Túnez inmediatamente después de la votación del presupuesto en el Parlamento y de sus respectivas proclamas de fin de año. El presidente del Consejo embarcará en Toulon a bordo de un acorazado, escoltado por una escuadrilla de contratorpederos y submarinos y una escuadrilla de hidroaviones. El señor Daladier se entrevistará con el señor Labonne, residente general en Túnez, para ultimar el programa de su viaje.

El presidente del Consejo planea salir la noche de primero de enero, si se aprueba el presupuesto, para visitar Córcega, la región de Túnez y las fortificaciones de la región de Argelia.—Agencia España.

PARIS, 21.—L'Intransigent anuncia que en el próximo mes de enero las escuadras francesas del Mediterráneo y del Atlántico realizarán importantes maniobras. Una parte importante de la escuadra del Mediterráneo, bajo el mando de almirante Amari, zarpará el día 18 de enero para los puertos de Marruecos francés. Estará formada por la primera división de cruceros, la tercera escuadra Herra al mando del almirante Richaoui, la quinta, séptima y novena divisiones de contratorpederos y la primera escuadrilla de submarinos, al mando del almirante Walter. La escuadra regresará a Toulon en el mes de marzo.

Por otra parte, el crucero "Bertin" y la tercera división de cruceros de la escuadra mediterránea a las órdenes del almirante Marus, llegarán a Orán el 20 de enero, permaneciendo algunos días en estas aguas para visitar después las Antillas.—Agencia España.

# EL "Foreign Office" ha dado una nota sobre el asunto de la valija diplomática del vicecónsul inglés, detenido por los facciosos en Irún

donde ya se manifestaba estopor por que a ofensiva con la ayuda de las tropas italianas, que estaba prevista para la semana pasada en el sector de Lerida, no había empezado. 200 detenciones y algunos dicen que son 1.000 — han sido efectuadas en Burgos y San Sebastián, después del descubrimiento del documento de la valija diplomática. Entre las personas detenidas se encuentran varios oficiales del ejército franquista y algunos miembros del Estado Mayor. Se cree saber que se trata de un complot contra Franco.—A. E.

El "Evening Standard" precisa el origen y la amplitud del complot.

LONDRES, 21.—El "Evening Standard" de esta tarde publica la siguiente información: "Se ha descubierto en Burgos un grave complot dirigido contra Franco. El 3 de diciembre la policía rebelde, a fuerza de guardias civil, realizó en Burgos detenciones en masa. Todas las calles fueron acorazadas, practicándose registros en todos los establecimientos. Fueron detenidos 400 soldados y oficiales, que, según informaciones, han sido ya fusilados. Al día siguiente se continuaron las detenciones, ascendiendo el número total de detenidos a 705 entre ellos gran parte del 11 regimiento de artillería. El movimiento estaba dirigido contra Franco por los republicanos de provincias. En San Sebastián hay más de diezcientos detenidos".—A. E.

# LOS BOMBARDEOS DE POBLACIONES CIVILES

"Esa matanza de inocentes es la mayor infamia de la historia". Dice en sus impresiones de Barcelona la señora Brauet del C. E. del Partido Radical-socialista francés.

PARIS, 21.—"L'Humanité" publica algunas impresiones de la señora Brauet, miembro del Comité Ejecutivo del Partido Radical-socialista. La señora Brauet habla de las matanzas de inocentes y protesta al respecto: "Es una matanza de inocentes que no se sabe o no se quiere saber que los aviones que bombardeaban constantemente Guelma son 'Savois' y 'Hercules', que no se sabe o no se quiere saber que los 'Savois' llegan directamente de Italia o de las Baleares, y que no se ha registrado ningún bombardeo por aparatos procedentes del territorio del mundo que ignorar que el territorio conquistado, pero no controlado, por los aplicables a la zona de Franco tiene sólo siete millones y medio de habitantes, mientras que el territorio que se defiende tiene 11 millones de habitantes, lo cual explica el exceso de su población y la dificultad de su abastecimiento."

En el momento de las bombas, dice la señora Brauet, se debe pensar en los millones de habitantes que se defienden y en los millones de habitantes que se abastecen. En el momento de las bombas, dice la señora Brauet, se debe pensar en los millones de habitantes que se defienden y en los millones de habitantes que se abastecen.

MISTER HELSBY FLOJIA NUESTRA PROTECCION ANTIAREA.

LONDRES, 21.—Ayer, durante una reunión del Instituto de Ingenieros Civiles, el señor Helsby, que ha visitado recientemente Barcelona, para hacer un estudio sobre el trabajo de protección antiáerea, hizo un elogio de las medidas de seguridad adoptadas por las autoridades españolas. Hizo un elogio de las medidas de seguridad adoptadas por las autoridades españolas. Hizo un elogio de las medidas de seguridad adoptadas por las autoridades españolas.

El "Foreign Office" ha dado una nota sobre el asunto de la valija diplomática del vicecónsul inglés, detenido por los facciosos en Irún.

Y morirá de muerte natural!...

Ha sido reforzada la escolta del alcalde de Nueva York.

